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K arolina Koralewska i Patrycja Bronikowska, 
uczennice ze Szkoły Podstawowej w Miłaczewie,  

wyśpiewały II nagrodę na I Powiatowym Festiwalu 
Piosenki Dziecięcej i Młodzieżowej „Mikrofon, Scena  
i Ty” w Turku. 

 

Sukces Karoliny i Patrycji 

C ała społeczność uczniowska Szkoły Podstawowej  
w Malanowie wzięła udział w balu przebierańców,  

który tradycyjnie organizowany jest na zakończenie 
karnawału. 

 

Bal  przebierańców 

Laureatki festiwalu z opiekunką Marią Płóciennik Tak bawili się młodsi i starsi uczniowie na tradycyjnym balu  

    cd. str. 6   cd. str. 13 
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D nia 11 lutego 2009 r. w siedzibie Urzędu Gminy  

w Malanowie i 12 lutego 2009 r. w Gimnazjum  

w Malanowie odbyły się VI Gminne Eliminacje Ogólno-

polskiego Turnieju  Wiedzy Pożarniczej „Młodzież Zapo-

biega Pożarom”. Celem turnieju jest popularyzowanie 

przepisów i kształtowanie umiejętności w zakresie ochro-

ny przeciwpożarowej, ekologii i ratownictwa. Dzięki   

takim konkursom młodzież poznaje praktyczne zasady 

postępowania na wypadek pożaru i zachowania się w sytu-

acji zagrożenia. Zapoznaje się także z tradycją i historią 
pożarnictwa w naszym kraju.  

    Konkurs odbywa się w kilku etapach. Rozpoczynają  
go szkolne eliminacji środowiskowe (w tym roku udział 

wzięło 47 uczniów). Kolejne szczeble to eliminacje gmin-

ne, powiatowe, wojewódzkie i centralne. Eliminacje gmin-

ne do OTWP zorganizowała komisja ds. młodzieży   

ZOG ZOSP RP w Malanowie. Wzięło w nich udział  

24 uczniów, podzielonych na dwie grupy wiekowe: młod-

szą (szkoły podstawowe-12 osób) i starsza (gimnazjum-12 

osób). W konkursie uczestniczyli zwycięzcy pierwszego 

etapu ze szkól podstawowych w Dziadowicach, Kotwasi-

cach, Malanowie i Miłaczewie oraz uczniowie Gimnazjum 

w Malanowie rozwiązując w ciągu 40 minut 30 zagadnie-

niowy test przygotowany przez dh Mariusza Zająca.  

W grupie młodszej zwyciężyły: 

1. Daria Wągiel - SP  Kotwasice; 

2. Ewelina Wojtkowiak - SP Kotwasice  – opiekun    

    Teresa Klimt;  

3. Arleta Pakuła - SP Miłaczew  – opiekun Barbara  

    Żebruń. 

W grupie starszej ( gimnazjum ) najlepszymi okazali się: 
1. Kamil Pakuła  
2. Dawid Pawlaczyk 

3. Piotr Bukowiecki 
Opiekunem gimnazjalistów był  Jacek Stasińczuk. 

Wszyscy uczestnicy turnieju otrzymali atrakcyjne  

nagrody rzeczowe: śpiwory turystyczne, kalendarze  

strażackie oraz pamiątkowe dyplomy.  Zwycięzcy - od-

twarzacz DVD, kalkulator naukowy i plecak turystyczny.  

Ich fundatorami byli Urząd Gminy w Malanowie i Zarząd 

Oddziału Gminnego ZOSPRP w Malanowie.  

Laureatom nagrody wręczyli: Gerard Krzeszewski – Wójt 

Gminy  Malanów, Michał Harasny – Z-ca Wójta Gminy 

Malanów, Tadeusz Bortnowski – Prezes Zarządu Oddziału 

Gminnego ZOSPRP w Malanowie, Marek Graczyk –  

Komendant Gminny Straży Pożarnych Zarządu Oddziału 

Gminnego ZOSPRP w Malanowie, Mariusz Zając – Prze-

wodniczący Komisji ds. Młodzieży Zarządu Oddziału 

Gminnego ZOSPRP w Malanowie, Zenon Stefaniak – 

Podinspektor ds. Ochrony Przeciwpożarowej UG w Mala-

nowie. 

Laureaci dwóch pierwszych miejsc w obu kategoriach 

wiekowych zakwalifikowano do udziału w eliminacjach 

powiatowych.  

                                        
                                       Zenon Stefaniak  

podinspektor ds. ochrony przeciwpożarowej 

Mariusz Zając  

przewod. komisji ds. młodzieży ZOG ZOSP RP w Malanowie 

 

 

Gminne Eliminacje Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej 
„Młodzież zapobiega pożarom” 

 

Informuje się mieszkańców Gminy Malanów, że zgodnie  

z planem działania w zakresie obrony cywilnej Szefa 

Obrony Cywilnej Powiatu Tureckiego  i Szefa Obrony 

Cywilnej Gminy Malanów na 2009 rok, w każdy czwarty 
czwartek miesiąca o godz. 12:00 będzie przeprowadzona 

głośna próba syren na terenie całego województwa  

wielkopolskiego. 

Będzie to sygnał 1 - minutowy, ciągły, modulowany. 
Próby przeprowadza się w celu kontroli sprawności  

funkcjonowania syren.  
              Marzena Przybylak 

  kierownik Referatu  

   Ewidencji i Bezpieczeństwa Ludności 

 

I N F O R M A C J A 

Laureaci w kategorii szkół podstawowych z organizatorami 

Gimnazjaliści, którzy wykazali się największą wiedzą pożarniczą 
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Z a p r o s z e n i e 
 

Wielkopolska Izba Rolnicza wspólnie z Wójtem Gminy Malanów  

oraz Zrzeszeniem Producentów i Dostawców Mleka MLEKTUR  
wychodząc naprzeciw problemom dotykającym rolników postanowiła zorganizować forum rolnicze  

z udziałem:  

Ministra Rolnictwa, wszystkich Parlamentarzystów regionu konińskiego, Wojewody Wielkopolskiego,  

Marszałka Województwa Wielkopolskiego, Dyrektorów i Prezesów instytucji działających  

na rzecz rolnictwa (ARiMR, ARR, KRUS), Lekarza Weterynarii,  

Starosty, Wójtów i Burmistrzów Powiatu Tureckiego, Przewodniczących komisji rolnictwa oraz lokalnych mediów. 
 

 

Spotkanie będzie miało charakter dyskusyjny. Przy stoiskach informacyjnych będzie można zasięgnąć porad z różnych dziedzin 

m.in..: 

• PROW 2007-20013 - ARiMR oddział terenowy w Poznaniu (modernizacja gospodarstw, młody rolnik,  

różnicowanie działalności pozarolniczej itp.) 

• Materiał siewny, kwotowanie produkcji mleka - ARR oddział terenowy w Poznaniu 

• Ubezpieczenia społeczne rolników - KRUS -Placówka Terenowa w Turku 

• Porady prawne, szkody łowieckie - WIR  

• Współpraca z Unią Europejską, problemy i zagadnienia dotyczące przepisów – Urząd Komitetu Integracji  

Europejskiej - Warszawa 

• Problem sprzedaży i dzierżawy gruntów z zasobów Skarbu Państwa – Agencja Nieruchomości Rolnych  

• Problem małej retencji, energia odnawialna, rolnictwo ekologiczne – Wielkopolski Urząd Marszałkowski 

• Problemy Nadzoru Weterynaryjnego, higiena mleka, choroby zakaźne -Powiatowy Inspektorat Weteryna-

ryjny w Turku. 
 

Takiego centrum informacji w jednym miejscu jeszcze nie było!  

Osiem najważniejszych instytucji działających na rzecz rolnictwa! 
 

 

Spotkanie odbędzie się  10 marca 2009 roku o godzinie 1100 w sali „HACJENDA” ul. Turecka 27 w Malanowie.  

Liczymy na Państwa frekwencję, gdyż będzie to okazja nie tylko do dyskusji, ale również do zasięgnięcia szerokich informacji.  

 

 

Z poważaniem  
                             Wójt Gminy Malanów           Przewodniczący Rady Powiatowej WIR 

                                                       w Turku 

                                    Gerard Krzeszewski                   Marek Pańczyk 

Wójt Gminy Malanów informuje, że w terminie  
od 1 do 31 marca 2009 roku należy składać wnio-
ski o zwrot części podatku akcyzowego zawartego  
w cenie oleju napędowego wykorzystywanego  
do produkcji rolnej. 
 

Wnioski wraz z załączonymi fakturami z okresu  

od 1 września 2008 roku do 28 lutego 2009 roku przyjmo-

wane są w punkcie obsługi interesanta Urzędu Gminy  

w Malanowie od poniedziałku do piątku w godzinach 

od 7.30 do 15.30. Prosimy o zabranie ze sobą aktualnych 

nakazów płatniczych lub innych dokumentów potwierdza-

jących aktualną wielkość gospodarstwa rolnego, nr konta 

bankowego i dowodu osobistego.                   

 Wójt Gminy Malanów 

/-/Gerard Krzeszewski 

 

I N F O R M A C J A 
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Gmina Malanów na dzień 31.12.2008 r. liczy 6.535 
mieszkańców. Poszczególne miejscowości liczą: 
 

• Bibianna - 254 osoby; 

• Brody - 82 osoby; 

• Celestyny- 83 osoby; 

• Dziadowice - 468 osób; 

• Dziadowice-Folwark - 211 osób; 

• Feliksów - 402 osoby; 

• Grąbków - 594 osoby; 

• Kotwasice - 670 osób; 

• Malanów - 1675 osób; 

• Miłaczew - 253 osoby; 

• Miłaczewek - 282 osób; 

• Miłaczewskie Młyny - 36 osób; 

• Poroże - 249 osób; 

• Rachowa - 103 osoby; 

• Skarżyn-Kolonia - 167 osób; 

• Stary Czachulec - 245 osób; 

• Targówka - 325 osób; 

• Zygmuntówek - 95 osób; 

• Żdżenice - 341 osób. 

 

W 2008 roku: 
• urodziło się 87 dzieci; 

• związek małżeństwa zawarło: 

-    43 - kobiety z naszej gminy; 

-    48 - mężczyzn z naszej gminy; 

-    w miejscowym USC sporządzono 35 aktów; 

• zmarło  61  osób, w tym: 

-    24 kobiety; 

-    37 mężczyzn; 

-    sporządzono 29 aktów zgonów; 

• wymeldowano 39 osób do innej gminy; 

• zameldowano 70 osób na terenie naszej gminy; 

• przemeldowano 46 osób w obrębie naszej gminy; 

• na terenie naszej gminy przebywa czasowo powyżej 

3 miesięcy 97 osób. 

Anna Macikowska 

 insp. ds. ewidencji ludności i dowodów osobistych 

 

I N F O R M A C J A 

 

Ustawa o systemie oświaty w art. 90 b określa prawo 

ucznia do pomocy materialnej ze środków przeznaczonych 

na ten cel w budżecie państwa lub budżecie właściwej jed-

nostki samorządu terytorialnego. Pomoc materialna jest 

udzielana uczniom w celu zmniejszenia różnic w dostępie 

do edukacji, umożliwia pokonywanie barier dostępu  

do edukacji wynikających z trudnej sytuacji materialnej 

ucznia, a także wspierania edukacji uczniów zdolnych.  

Pomoc materialna ma charakter socjalny albo motywacyj-

ny.  
 

Świadczeniami pomocy materialnej o charakterze  
socjalnym są: 
 

1. stypendium szkolne 

2. zasiłek szkolny 
 

Świadczeniami pomocy materialnej o charakterze moty-
wacyjnym są: 
 

1. stypendium za wyniki w nauce lub za osiągnięcia  

sportowe 

2. stypendium Prezesa Rady Ministrów 

3. stypendium ministra właściwego do spraw oświaty  

i wychowania 

4. stypendium ministra właściwego do spraw kultury  

i ochrony dziedzictwa narodowego 
 

Formy pomocy o charakterze socjalnym zawsze są uzależ-
nione od sytuacji materialnej rodziny a wyznacznikiem tej 

sytuacji jest kryterium dochodowe na członka rodziny 

(obecnie jest to 351 zł na osobę). Formy pomocy o charak-

terze motywacyjnym zależą od wyników w nauce ucznia 

bądź wyników we współzawodnictwie sportowym. 

Oprócz form określonych w ustawie o systemie oświaty 

Rada Ministrów może przyjmować do realizacji rządowe 

programy pomocy uczniom. Jednym z nich jest pro-

gram ,,Dofinansowanie zakupu podręczników dla dzieci 

rozpoczynających obowiązkowe roczne przygotowanie 

przedszkolne, naukę w klasach I-III szkoły podstawowej – 

wyprawka szkolna’’    

Uczniowie z gminy Malanów mogą korzystać z możliwości 

ubiegania się o stypendium szkolne, zasiłek szkolny,  

stypendium za osiągnięcia sportowe a od tego roku również 
o stypendium za wyniki w nauce.  

 
Katarzyna Gorgolewska-Erkiet 

kierownik Gminnego Zespołu Obsługi Oświaty 

 

Formy pomocy materialnej  
dla uczniów 
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Drodzy Państwo! 

Chcielibyśmy uświadomić Wam jaka piękna i atrakcyjna 

jest nasza wieś Kotwasice. Najpiękniejszym zabytkiem  

w naszej wsi jest bardzo stara szkoła (ok. 100 lat), która 

funkcjonuje do dziś. Obok świeżo wybudowana nowa szko-

ła. W Kotwasicach znajduje się piękny pomnik przyrody-

Dąb Bartek. Krąży legenda, że właśnie pod nim odpoczy-

wał Napoleon Bonaparte. W naszej wsi mieszka ok. 800-

set osób. Ludzie w Kotwasicach są bardzo mili i gościnni  

i lubią pomagać przyjezdnym. Latem w naszej wsi pachnie 

świeżo skoszonymi trawami. Nasze łąki są obwite  

w kwiaty. W Kotwasicach zamieszkuje duża grupa rolni-

ków, która zajmuje się uprawą pól oraz wypasaniem zwie-

rząt. W naszych lasach pięknie pachnie żywicą i jest dużo 

dzikich pięknych zwierząt. Jesienią rośnie dużo grzybów  

w szczególności borowików. Mamy nadzieję, że zamieszka-

ją Państwo właśnie u Nas. 

Serdecznie zapraszamy! 

uczniowie kl. VI - SP Kotwasice 

 

Powinni Państwo przeprowadzić się do Miłaczewa, bo to 

piękna okolica. Dzieci będą miały blisko do szkoły.  

Jest dobry poziom nauczania odpowiedni dla każdego. 

Nauczyciele są mili, pomogą każdemu uczniowi w potrze-

bie. Są życzliwi sąsiedzi Okolica jest spokojna i cicha. 

 Jest dużo dzieci więc jeśli Państwo macie lub będziecie 

mieli dzieci w przyszłości będą miały rówieśników. Jest tu 

teren leśny oraz rolniczy. W sezonie letnim las obfituje  

w owoce leśne, oraz w sezonie jesiennym są duże ilości 

grzybów. Naprawdę zachęcamy do wprowadzenia się do 

Miłaczewa, może będziemy sąsiadami. 

 

Pozdrawiamy! 
 

uczniowie kl. VI - SP Miłaczew 

 

 
(teksty publikowane w treści niezmienionej) 

Tekst promocyjny wsi Kotwasice i Miłaczew,  
opracowany w czasie II Konkursu Wiedzy o Gminie Malanów  

przez uczniów kl. VI z SP Kotwasice i SP Miłaczew 

W  dniu 11 lutego 2009 r. odbyła się XXV sesja 
Rady Gminy, na której zostały podjęte następu-

jące uchwały: 
 

• Uchwała w sprawie przyjęcia planów pracy stałych  

Komisji Rady Gminy Malanów na 2009 r. 
 

• Uchwała Nr XXV/164/2009 w sprawie przyjęcia Gmin-

nego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Proble-

mów Alkoholowych na 2009 r. 
 

• Uchwała Nr XXV/165/2009 w sprawie przyjęcia Gmin-

nego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 2009 r. 
 

• Uchwała Nr XXV/166/2009 w sprawie określenia 

szczegółowych warunków przyznania i odpłatności  

za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuń-
cze oraz warunków częściowego lub całkowitego zwol-

nienia od opłat i trybu ich pobierania. 
 

• Uchwała Nr XXV/167/2009 w sprawie określenia  

warunków odpłatności za pomoc w formie posiłków 

przyznawanych w odniesieniu do realizacji programu 

wieloletniego „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”. 
 

• Uchwała Nr XXV/168/2009 w sprawie regulaminu 

przyznawania stypendium za wyniki w nauce dla 

uczniów szkół podstawowych i gimnazjum dla których 

Gmina Malanów jest organem prowadzącym. 
 

• Uchwała Nr XXV/169/2009 w sprawie planu przycho-

dów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środo-

wiska i Gospodarki Wodnej na rok 2009. 
 

• Uchwała Nr XXV/170/2009 w sprawie zaciągnięcia 

kredytu na budowę ulicy Stawiszyńskiej w Malanowie. 
 

• Uchwała Nr XXV/171/2009 w sprawie zaciągnięcia 

kredytu na budowę traktu pieszo-jezdnego w Malano-

wie. 
 

• Uchwała Nr XXV/172/2009 w sprawie zaciągnięcia 

kredytu na budowę ulicy Wiatracznej w Malanowie. 
 

• Uchwała Nr XXV/173/2009 w sprawie zaciągnięcia 

kredytu na budowę ulicy Północnej w Malanowie. 
 

• Uchwała Nr XXV/174/2009 w sprawie wyrażenia zgo-

dy na nabycie nieruchomości w Malanowie do zasobów 

mienia komunalnego Gminy Malanów. 
 

• Uchwała Nr XXV/175/2009 w sprawie wyrażenia zgo-

dy na nabycie nieruchomości w Kotwasicach do zaso-

bów mienia komunalnego Gminy Malanów. 
 

• Uchwała Nr XXV/176/2009 w sprawie zmian w budże-

cie gminy na 2009 rok. 
 

• Uchwała Nr XXV/177/2009 w sprawie zasad najmu 

lokali użytkowych stanowiących własność Gminy  

Malanów i zasad oddawania ich w użytkowanie jed-

nostkom organizacyjnym Gminy Malanów i organiza-

cjom pozarządowym. 
 

• Uchwała Nr XXV/178/2009 w sprawie przyjęcia zmia-

ny statutu Związku Komunalnego Gmin „Czyste Mia-

sto, Czysta Gmina”. 
 

Zofia Kurzawa 

 inspektor ds. obsługi Rady Gminy 

 

Z działalności Rady Gminy 



W  dniu 06 lutego 2009 roku w Turku 

odbył się I Powiatowy Festiwal  

Piosenki Dziecięcej i Młodzieżowej „Mikrofon, Scena  

i Ty”. W sali Miejskiego Domu Kultury spotkali się mło-

dzi piosenkarze. Po eliminacjach w poszczególnych gmi-

nach powiatu tureckiego, na scenie zaprezentowało się 
ponad 50 wykonawców  w trzech kategoriach wiekowych:  

7-10 lat,  11-15 lat, 16-19 lat. Gminę Malanów reprezento-

wali laureaci Gminnego Festiwalu Piosenki Dziecięcej  

i Młodzieżowej „Na wesołą nutę”: Karolina Koralewska 
i Patrycja Bronikowska - SP Miłaczew, Kinga Danisz – 

SP Kotwasice, Adrianna Ćwiklińska – Gimnazjum  

w Malanowie, Nikola Ignaczak – Gimnazjum w Malano-

wie, Paulina Szczap – Gimnazjum w Malanowie. Wystę-
py w wykonaniu reprezentantów Gminy Malanów bardzo 

spodobały się publiczności oraz zyskały uznanie jury festi-

walu. Szczególne doceniony został występ uroczego  

duetu ze szkoły w Miłaczewie Patrycji Bronikowskiej  
i Karoliny Koralewskiej, przygotowanego przez Marię 
Płóciennik, któremu przyznano  II miejsce w kat. 7-10 lat. 

Oprócz atrakcyjnych nagród dla zwycięzców, wszyscy 

uczestnicy festiwalu obdarowani zostali słodkim poczę-

stunkiem. Należy pamiętać, że dla wszystkich wykonaw-

ców najważniejsza była doskonała zabawa oraz możliwość 
zaprezentowania swoich umiejętności wokalnych przed 

licznie zgromadzoną publicznością. Gratulacje należą się 
nie tylko wszystkim naszym wykonawcom, ale także ich 

opiekunom: Marii Płóciennik, Katarzynie Tomczyk 

oraz  Joannie Tarnas, które włożyły wiele trudu w przy-

gotowanie dzieci i młodzieży do występu. Życzymy 

wszystkim naszym reprezentantom dalszych sukcesów. 
Karolina Jasnowska 

pracownik GCKiS w Malanowie 

 

Sukces Patrycji i Karoliny  

 

Urząd Gminy w Malanowie wychodząc naprzeciw oczeki-

waniom klientów i chcąc pomóc w załatwianiu spraw 

urzędowych pragnie przybliżyć Państwu pracę Referatu 
Inwestycji i Rozwoju. W pokoju 7a (parter) znajdują się 
stanowiska ds. gospodarki gruntami i drogownictwa oraz 

ds. gospodarki przestrzennej. Mogą tam Państwo uzyskać  
informacje i złożyć wnioski w następujących sprawach: 

• wydania decyzji o warunkach zabudowy i zagospoda-

rowania terenu dla obiektów budowlanych, inwesty-

cji  liniowych, 

• wydania decyzji w sprawie ustalenia lokalizacji inwe-

stycji celu publicznego dotyczące budowy wodociągów, 

linii elektroenergetycznych, telekomunikacyjnych, sieci 

kanalizacji sanitarnej oraz deszczowej, budynków uży-

teczności publicznej, a także innych inwestycji publicz-

nych, 

• Wydania zaświadczenia o przeznaczeniu gruntów  

w obowiązujących planach zagospodarowania przestrzen-

nego, 

• dokonania wypisów i wypisów z obowiązujących pla-

nów zagospodarowania przestrzennego oraz ze studium, 

•     złożenia wniosków dotyczących opracowania planów 

zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy,  

a także zmiany studium uwarunkowań i kierunków zago-

spodarowania przestrzennego gminy. 

Inspektor ds. gospodarki przestrzennej pomoże Pań-
stwu wypełnić wszystkie niezbędne dokumenty i udzieli 

wszelkich wyjaśnień i informacji. Uzyskają tutaj Państwo 

informację o terenach zagospodarowanych pod budownic-

two jednorodzinne, przemysł, usługi, handel,  zabudowę 
zagrodową i zalesienia. 
 

Natomiast referent ds. gospodarki gruntami i drogo-
wnictwa pomoże Państwu wypełnić wszystkie niezbędne 

dokumenty i udzieli wszelkich wyjaśnień i informacji  

w sprawach: 

• wydawania zaświadczenia dotyczącego własności  

lasu, niezbędnego do dokonania trzebieży, bądź wycinki 

drzew w lesie, 

• uwzględnienia i wydawania warunków dotyczących 

zjazdów z drogi gminnej, 

• uzgodnienia przejść urządzeń podziemnych i napo-

wietrznych przez drogi gminne, związanych z nabywa-

niem i zbywaniem działek należących do Gminy Mala-

nów. 

 

Pan Przemysław Junkiert pomoże Państwu wypełnić 
wszystkie niezbędne dokumenty i udzieli wszelkich wyja-

śnień i informacji dotyczących wieczystego użytkowania 

gruntów znajdujących się na terenie Gminy Malanów,  

podziału geodezyjnego działek, rozgraniczenia działek 

właścicieli prywatnych, a także w sprawach sprzedaży, 

bądź nabycia gruntów. 

 

Szczegółowe informacje mogą Państwo uzyskać  
telefonicznie pod numerem: 0-63 2883083  wew. 40,   

bądź drogą mailową: planowanie@malanow.pl  

lub grunty@malanow.pl  
Marzena Kornacka 

referent ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi 

GDZIE ZAŁATWIĆ SPRAWY W URZĘDZIE 
Gospodarka Gruntami i Gospodarka Przestrzenna 
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cd. ze str. 1 

Patrycja i Karolina podczas występu 



 luty   2009                                       Gazeta Malanowska                                                   7 

 

W 2003 roku p. dyrektor Kazimiera Filipowicz przeszła  

na emeryturę, a dyrektorem Szkoły Podstawowej została  

p. Janina Kurpik, która funkcję dyrektora pełniła do sierp-

nia 2008 roku. W związku z przejściem p. Janiny Kurpik 

na emeryturę od bieżącego roku szkolnego obowiązki  

dyrektora pełni p. Marek Nowicki. Patrząc z perspektywy 

czasu można stwierdzić, iż szkoła w ciągu wszystkich 

okresów swojego istnienia miała szczęście do dobrego  

i ustabilizowanego zespołu oraz dyrekcji, która kompe-

tentnie kierowała swoimi pracownikami, a powierzone 

obowiązki wypełniała z największym oddaniem. Nasza 

szkoła w każdym okresie dobrze wywiązywała się z posta-

wionych przed nią celów. Na swoim koncie mamy liczne 

osiągnięcia. Od 1 października 2004 roku posiadamy  

certyfikat „Szkoła z klasą”. Nasi uczniowie uczestniczą  
i odnoszą sukcesy w wielu olimpiadach, konkursach 

przedmiotowych, artystycznych i zawodach sportowych 

na szczeblu gminnym, rejonowym, powiatowym i woje-

wódzkim.  

Staramy się też rozwijać zainteresowania swoich uczniów. 

Dzieci mają możliwość uczestnictwa w zajęciach pozalek-

cyjnych i kółkach przedmiotowych. Nasi uczniowie god-

nie reprezentują i rozsławiają dobre imię szkoły na różne-

go rodzaju imprezach środowiskowych i okolicznościo-

wych takich jak: Dni Malanowa, Dzień Seniora, Gminny 

Festiwal Piosenki, Pikniki Rodzinne itp. Każdego roku 

uczniowie z wielkim zaangażowaniem włączają się we 

wszystkie akcje charytatywne organizowane na terenie 

gminy niosąc pomoc potrzebującym. Na szczególną uwa-

gę zasługują licznie organizowane wyjazdy, wycieczki  

i „zielone szkoły”, dzięki którym dzieci mogą poszerzać 
swoje horyzonty, zdobywać wiedzę i nowe doświadczenia. 

Jak mawiał  Stanisław Konarski: „naszym celem jest nie 

tylko rozwijanie umysłów za pomocą nauki i umiejętności,  

lecz także uszlachetnianie serc i dusz”. Należy również 
podkreślić, iż szkoła posiada wysoko wykwalifikowaną 
kadrę, która dokłada wszelkich starań, by nie tylko dobrze 

przygotować dzieci do dalszej nauki, ale i wpoić im  

szacunek do tradycji, historii, drugiego człowieka  

i samych siebie. Efekty tych starań  są najlepiej widoczne 

w wynikach jakie  uczniowie  osiągają  na sprawdzianach 

kompetencji.  

Podsumowując, można stwierdzić, iż nasze osiągnięcia są 
dowodem aktywności nauczycieli pracujących w tej szko-

le. Oblicze  placówki bowiem tworzy jej tradycja, prze-

szłość oraz teraźniejszość. Każdy z nas ma szansę  zazna-

czyć swoje miejsce i wnieść wkład w podnoszenie pozio-

mu edukacji oraz rozwój życia pozaszkolnego. Na koniec 

warto przypomnieć słynne zawołanie Adama  Mickiewi-

cza: „…niech tu wieczny ma przybytek Ojczyzna, Nauka, 

Cnota…”. 
Urszula Kamińska  

 Magdalena Nowicka 

nauczyciele SP Malanów 

 

 

Jak to ze szkołą w Malanowie było…   cz. 3 

Grono Pedagogiczne Szkoły Podstawowej w Malanowie 

Cecylia Janik z wychowankami 
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D zień 22 stycznia w naszej szkole był dniem bardzo 

uroczystym, bowiem szkolne progi przekroczyło 

liczne grono Babć i Dziadków naszych pociech. Na zapro-

szenie odpowiedzieli  wszyscy.  
 

,,To już kilkuletnia tradycja, która na stałe wpisała się  

w harmonogram naszych uroczystości,, - powiedziała  
dyrektor Jolanta Rusiecka-Drygała po miłym i serdecz-

nym powitaniu zacnych gości. Ciepłe słowa życzeń: rado-

ści, zdrowia, miłości wnucząt kierowała właśnie  

do NICH, jako podpór rodzin, ale też ludzi, którzy  

potrzebują wsparcia, życzliwości i wrażliwego serca. 

 

Wszyscy w napięciu i z wielką radością przeżywali ten 

czas. Seniorzy - oglądając swoje wnuczęta podczas recyta-

cji wierszy, śpiewu piosenek, czy w humorystycznych 

scenkach, dzieci - szukający wzrokiem Babć i Dziadziu-

siów, by wręczyć im wraz z życzeniami i uściskami wła-

snoręcznie przygotowane upominki. Prezenty były prze-

różne: laurki, kwiaty  z bibuły, koszyczki na drobiazgi 

oraz poduszeczki do igieł.  

Część artystyczną zakończyła klasa III, która odśpiewała 

tradycyjne STO LAT. Miłą niespodzianką był występ  

zespołu ludowego „Jarzębinki”, który chętnie umila nam 

czas na różnych uroczystościach szkolnych. Najbardziej 

podobała się piosenka ,,Szła babeczka do laseczka”.  

Dla pań z zespołu też były przygotowane laurki. Imprezę 
zakończono przy herbatce i ciastku, wspominając swoje 

szkolne czasy. 

Myśl, jaka przyświecała tej imprezie,  to: ,,Niech od Bał-

tyku, aż po szczyty Tatr, żyją nam Babcie, Dziadkowie sto 

lat.” 
Spotkanie przygotowały dzieci z klas 0-III wraz z wycho-

wawczyniami: Dorotą Stefaniak, Zofią Kryszczyńską, 
Małgorzatą Karolak i Krystyną Langa. 

 
Krystyna Langa 

nauczyciel SP Dziadowice 

R oztopy i wyraźne ocieplenie klimatu, które w ostat-

nich dniach zaobserwowaliśmy w Malanowie mogło  

być spowodowane niezwykle gorącym przyjęciem, jakie 

dla Babć i Dziadków ze Stowarzyszenia Emerytów  

w Malanowie przygotowali milusińscy z Gminnego Przed-

szkola.  

Zorganizowane w dniu 22 stycznia 2009 r. uroczyste   

obchody „Dnia Babci i Dziadka” tradycyjnie zgromadziły 

liczne grono uczestników. Część artystyczną przygotowa-

ły panie: Elżbieta Bartosik i Agnieszka Dewicka zaś  
wnuczęta zrobiły wszystko, by wypadła ona jak najpięk-

niej i jak najbardziej okazale.  

Wiersze i piosenki z tematyczną dedykacją, milusińscy 

wirujący w tańcu spowodowały, że na twarzach widzów 

zagościł uśmiech. Tego dnia pod adresem uczestników 

spotkania padło wiele ciepłych i serdecznych słów  

od Gerarda Krzeszewskigo – Wójta Gminy Malanów oraz 

Ireneusza Augustyniaka – Przewodniczącego Rady Gminy 

Malanów, a także Dyrektor Gminnego Centrum Kultury  

i Sportu w Malanowie - Małgorzaty Przygońskiej.  

W imieniu Babć i Dziadków  głos zabrała Prezes Stowa-

rzyszenia Emerytów – Zofia Szczepaniak, która z wielkim 

wzruszeniem i radością podziękowała za przepiękne  

życzenia i pamięć. W spotkaniu uczestniczyło około  

80 osób, które przy akompaniamencie zespołu „Tradycja” 

tańczyły i wspaniale się bawiły. 

     Stowarzyszenie Emerytów w Malanowie składa  

serdeczne podziękowania wszystkim zaangażowanym  

w organizację "Dnia Babci i Dziadka". Szczególne podzię-
kowania Paniom Sylwii Dopieralskiej  i Teresie Dopieral-

skiej za udostępnienie lokalu i pomoc w przygotowaniu 

imprezy. 

 
Marzena Kornacka 

referent ds. promocji i współpracy  

Jak świętowaliśmy Dzień Babci i Dziadka  

Prezes Stowarzyszenia Zofia Szczepaniak  z najstarszą  
członkinią  - Marią Olenderek 

W Szkole Podstawowej  w  Dziadowicach W Stowarzyszeniu Emerytów 

Program artystyczny dedykowany Babciom i Dziadkom 
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B abcie i Dziadkowie to najbliższe dzieciom osoby. 

Chcąc im podziękować za ich troskliwe i dobre  

serca, za ich cierpliwość i wyrozumiałość uczniowie Szko-

ły Podstawowej w Miłaczewie w dniu 22 stycznia 2009 r. 

zorganizowali wspaniałą imprezę. Oprócz najważniej-

szych osób - Babć i Dziadków - na uroczystości byli za-

proszeni goście: p. Gerard Krzeszewski – Wójt Gminy Ma-

lanów, p. Ireneusz Augustyniak - Przewodniczący Rady 

Gminy w Malanowie, ks. proboszcz – Stanisław Płaszczyk, 

p. Mirosław Mękarski -  Wiceburmistrz Miasta Turku,  

p. Eugeniusz Zając – zastępca Przewodniczącego Rady 

Gminy w Malanowie,  p. Katarzyna Gorgolewska –Erkiet - 

kierownik GZOO w Malanowie. 

Uroczystość rozpoczęły uczennice kl. II -  Kinga Augusty-

niak zagrała na syntezatorach i zaśpiewała kolędy 

„Przybieżeli do Betlejem” i „Jezus Malusieńki”, a Julia 

Maciejewska zagrała na akordeonie kolędę „Wśród nocnej 

ciszy”. Następnym punktem programu były Jasełka  

w wykonaniu ucz. kl. III – VI. Dla Babć i Dziadków wiel-

ką moc życzeń w piosence, wierszu i tańcu przekazały 

dzieci z kl. 0 – II. Zaproszeni goście złożyli Babciom  

i Dziadkom serdeczne życzenia, a dzieci wręczyły własno-

ręcznie wykonane upominki. Rodzice przygotowali dla 

wszystkich gości słodki poczęstunek, aby przy kawie  

i herbacie miło upłynął czas.  

      Dodatkową atrakcją była  wystawa  staroci z lat 1920-

1950  zorganizowana na korytarzu  szkoły. Na wystawie 

były przedmioty  związane z obróbką lnu (cierlica, szczot-

ki, nicielnica, płocha, bidło, kołowrotki). Były też ubrania, 

zdjęcia, pieniądze, przedmioty codziennego użytku oraz 

dawno zapomniany cep do młócenia zboża  i nosidła do 

wody.  

     Spotkanie dostarczyło wielu wzruszeń, bogatych wspo-

mnień oraz było okazją do obejrzenia swoich kochanych 

wnucząt w roli aktorów, piosenkarzy, muzyków i tance-

rzy. Był to dzień pełen uśmiechów, wzruszeń, łez, radości 

i niezapomnianych chwil. 
 Beata Myszyńska 

nauczyciel SP Miłaczew 

W  sobotę 31 stycznia liczne grono Babć i Dziadków  

z terenu naszej gminy skorzystało z zaproszenia 

Stowarzyszenia „Nadzieja” do wspólnego świętowania 

Gminnego Dnia Babci i Dziadka, które rozpoczęło się  
o godz. 15 00 w sali OSP w Malanowie. Ponad stu przyby-

łych na tę okoliczność gości powitała Krystyna Sobczak – 

prezes stowarzyszenia i Małgorzata Przygońska – członek 

zarządu, a serdeczne życzenia w imieniu gminnych władz 

samorządowych złożył Ireneusz Augustyniak – Przewod-

niczący Rady Gminy oraz Michał Harasny – zastępca wój-

ta. Część artystyczną rozpoczęła inscenizacja znanej bajki  

o „Czerwonym Kapturku” w wykonaniu dzieci z mala-

nowskiego przedszkola, które swój występ dedykowały 

obecnym na sali babciom i dziadkom. Następnie młodzież 
gimnazjalna i harcerze zrzeszeni w działającej w gimna-

zjum drużynie „Iskry” przedstawili montaż słowno-

muzyczny. Z ogromnym zainteresowaniem i życzliwością 
publiczności spotkała się premiera programu kabaretowe-

go „Miss Malanowa 2009” w wykonaniu zespołu 

„Jarzębinki”. Największe wrażenie na konkursowym jury  

i widzach zrobiła babcia Andzia, która przez cały 2009 rok 

może dumnie nosić zdobytą koronę Miss Malanowa. 

Szczęśliwa zwyciężczyni zaprosiła wszystkich na symbo-

liczną lampkę szampana. Dla miłych gości przygotowano 

kawę i słodkie wypieki wykonane w Środowiskowym  

Domu Samopomocy.  

Tam też wykonano drobne upominki dla wszystkich 

uczestników uroczystości. Dużą radość sprawiły gry  

i zabawy o różnych stopniach trudności: jak na  

przykład przekonać kapryśnego wnuka czy wnuczkę  
do zjedzenia posiłku, bieg z laską i taniec z balonem.  

Bogaty program zakończyły tańce, do których przygrywał 

zespół Vacum. Stowarzyszenie Nadzieja pragnie  

podziękować wszystkim, którzy swoją pracą i zaangażo-

waniem przyczynili się do organizacji tej,  

tak sympatycznej i oczekiwanej uroczystości. 

Jak świętowaliśmy Dzień Babci i Dziadka  

W Stowarzyszeniu Nadzieja W Szkole Podstawowej w Miłaczewie 

  cd. str. 10 

Goście zaproszeni na uroczystość 

Program kabaretowy w wykonaniu Jarzębinek 
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Organizatorzy dziękują: OSP w Malanowie za 

udostępnienie sali, Elżbiecie Bartosik i Małgorzacie  

Przygońskiej z gminnego przedszkola za przygotowanie 

występów swoich podopiecznych, Katarzynie Tomczyk  

z gimnazjum i Jolancie Piekarczyk - drużynowej 12 druży-

ny harcerskiej „Iskry”, Ewie Gruszczyńskiej i Justynie 

Kowalskiej z zespołu „Retro” za wykonanie piosenek  

z repertuaru zespołu, zespołowi „Jarzębinki”, państwu 

Urszuli i Zbigniewowi Lamentom, konferansjerkom Ewie 

Gruszczyńskiej i Klaudii Górskiej, Anecie Ratajczyk – 

kierownikowi ŚDS za przygotowanie poczęstunku i upo-

minków, wszystkim członkom i sympatykom stowarzy-

szenia 
Stowarzyszenie Nadzieja 

 

D zień Babci i Dziadka obchodzony w styczniu jest 

dużym wydarzeniem w życiu przedszkolaków.  

Bo kto inny ma wyrażać miłość i wdzięczność jeśli nie 

wnuczęta. Przedszkolaki - od najmłodszych do najstar-

szych z wielką niecierpliwością oczekiwały na przyjście 

ukochanych babć i dziadków, dla których przygotowały 

wiersze i piosenki wypełnione słowami miłości oraz wła-

snoręcznie wykonane upominki. Spotkania odbywały się 
w poszczególnych grupach przy słodkim poczęstunku 

przygotowanym z dużym zaangażowaniem przez rodzi-

ców dzieci.  

 

Dzieci 5 i 6-letnie zaprezentowały również piosenki, wier-

sze, tańce i inscenizację baśni o Czerwonym Kapturku  

w czasie spotkania zorganizowanego przez Stowarzysze-

nie Emerytów w Malanowie 22 stycznia oraz na III Gmin-

nym Dniu Babci i Dziadka 31 stycznia, którego organiza-

torem było Stowarzyszenie Nadzieja. Występy przed tak 

liczną publicznością były dla małych artystów ogromnym 

przeżyciem i nowym doświadczeniem. 

 
Małgorzata Przygońska 

nauczycielka Gminnego Przedszkola w Malanowie 

 

N ic tak bardzo nie wzrusza, jak wnuczek czy wnusia 

wypowiadający wierszyk albo śpiewający piosen-

kę… Świadkami tego byli dziadkowie i babcie uczniów 

naszej szkoły w dniu 21.01.2009 r.  

 

 

Na ich twarzach widać było zadowolenie ale również  
obawy, jak wypadnie mój wnuczek czy wnuczka, jak się 
zaprezentuje. To naturalne przeżywać występy swoich 

bliskich, gdy oni mówią wierszyki, śpiewają piosenki  

czy tańczą „Polkę” czy „Krakowiaka”. Ale i wnuczęta 

miały co przeżywać, gdy dziadek czy babcia prezentowali 

swoją twórczość lub gdy trafiali kołem do pachołka w tur-

nieju najbardziej sprawnych. Trwała więc zabawa wnucz-

ków z dziadkami i babciami przygotowana przez nauczy-

cieli naszej szkoły i rodziców aż trudno było się rozejść.  
Świetnie poprowadziła to spotkanie pani nauczania zinte-

growanego Barbara Chojnacka kilkakrotnie wywołując 

dziadków i babcie do odpowiedzi czy wspólnej zabawy. 

Nauczycielom, Rodzicom i Wnuczkom dziękujemy  

za przygotowanie tak udanej imprezy. 

                                                                                                            

Błażej Maleta 

dyrektor SP Kotwasice 

Dzień Babci i Dziadka w Gminie Malanów 

W Gminnym Przedszkolu w Malanowie 

Program artystyczny w wykonaniu przedszkolaków 

W Szkole Podstawowej w  Kotwasicach 

Babcie i Dziadkowie chętnie brali udział w zabawach i turniejach 

cd. str. 9 
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Jak korzystać Jak korzystać Jak korzystać Jak korzystać     

z konta emailz konta emailz konta emailz konta email    

 

Witam czytelników poprzedniego artykułu oraz tych 

wszystkich, którzy dopiero dołączyli do grona czytelników 

działu KLIK. Mam nadzieję, że stosując się do zaleceń 
przedstawionych w poprzednim kursie, wszystkim udało 

się założyć własne konto email. Dziś pokażemy, jak korzy-

stać z tego konta, czyli jak wysyłać i odbierać pocztę, jak 

dodawać kontakty do listy, jak zmienić podstawowe usta-

wienia konta. Wszystko to będziemy wykonywać z wyko-

rzystaniem systemu pocztowego Onet.pl, który, jak już 
wcześniej wspominałem, jest jednym z wielu systemów 

pocztowych. Moim zdaniem jest prosty w obsłudze i, co 

najważniejsze, działa dość sprawnie i szybko.   

Zaczynamy od zalogowania się do systemu wchodząc na 

stronę www.poczta.onet.pl, po czym podajemy swój login  

i hasło w odpowiednich polach i potwierdzamy dane wci-

skając przycisk OK. Standardowe ustawienia konta powo-

dują, że bezpośrednio po zalo-

gowaniu mamy dostępną listę 
otrzymanych wiadomości.  

W celu sprawdzenia możemy 

użyć przycisku Odbierz, znaj-

dującego się w lewej grupie 

przycisków. Poniżej przycisku 

Odbierz znajdują się kolejno 

przyciski Odebrane, Kosz, 

Wysłane, które umożliwiają 
przełączanie się pomiędzy 

folderami z pocztą otrzymaną, 
pocztą usuniętą oraz pocztą 
wysłaną przez nas. Wiadomo-

ści, które będziemy wysyłać z naszego konta będą się znaj-

dować w katalogu Wysłane, jeżeli tak ustawimy nasze kon-

to. Poniżej znajdziemy jeszcze dwa umożliwiające wejście 

do dwóch specjalnych katalogów, z których jeden o nazwie 

Spam jest zbiorem wiadomości oznaczonych przez nas ja-

ko spam (patrz słowniczek), a drugi 

Szkice, to katalog w którym zapisują 
się wersje robocze naszych wiado-

mości, czyli te, które rozpoczęliśmy 

pisać, ale ich nie wyślemy. Wyślij-
my teraz swoją pierwszą wiadomość. 
Klikamy na przycisk Nowy list. 

Otworzy się zupełnie nowe okno 

które umożliwi nam podanie w od-

powiednich miejscach adres osoby 

do której chcemy wysłać wiado-

mość, temat wiadomości oraz jej 

treść. Tekst można edytować podob-

nie jak w normalnych edytorach tek-

stu, czyli pogrubiać, pochylać, zmieniać rozmiar i krój 

czcionki. Po podaniu wszystkich danych i wpisaniu treści 

widomości klikamy przycisk Wyślij umieszczony w górnej 

i w dolnej części okna dla wygody użytkownika. W każdej 

chwili możemy zrezygnować z wysłania widomości umoż-
liwia nam to przycisk Anuluj. Po poprawnym wysłaniu 

poczty otrzymamy potwierdzenie.  

Żeby odczytać otrzymaną na skrzynkę wiadomość wystar-

czy kliknąć na jej temat w liście widomości w folderze 

Odebrane.  

Wiadomości przeczytane możemy pozostawić lub usunąć 
przez zaznaczenie tzw. ptaszkiem w kwadracie z lewej 

strony wiadomości na liście i kliknięcie przycisku Usuń 

powyżej. Życzę powodzenia. Niestety ograniczona ilość 
miejsca w gazecie zmusza mnie do skracania opisów, przez 

co mogą być mniej dokładne, ale osoby zainteresowane 

otrzymywaniem drukowanych w Gazecie Malanowskiej 

kursów (w pełnym wymiarze i poszerzonym słownicz-

kiem) w wersji elektronicznej na skrzynkę pocztową oraz 

innych porad z dziedziny informatyki proszę o kontakt pod 

adresem: k.adamek@op.pl   
Słowniczek: 

Spam – niechciane wiadomości wysyłane przez nieznanych 

użytkowników na nasz adres. Często wiadomości takie za-

wierają reklamy, a niekiedy nawet wirusy komputerowe. 

Niektóre systemy i programy pocztowe maja możliwość 

oznaczania adresów z których otrzymujemy takie wiadomo-

ści jako spamerów, co powoduje że automatycznie są usu-

wane lub przenoszone we wskazany folder.   
 

Karol Adamek 

 

Informatyk  radzi 



Gmina Malanów  zakupiła nowy ciągnik "Zetor 8541 

Proxima Plus 82KM". Pojazd będzie służył do bieżącego 

utrzymania i napraw dróg gminnych, a także  posypywa-

nia i odśnieżania w okresie zimowym. Po zamontowaniu 

odpowiedniego sprzętu, traktor można będzie wykorzy-

stywać do koszenia boisk i rozsiewania nawozów,  

przewozu materiałów niezbędnych w pracach porządko-

wych i potrzebnych przy usuwaniu awarii wodociągo-

wych i kanalizacyjnych. Ciągnik będzie można również 
wykorzystywać  w pracach porządkowych i  przy dbaniu 

o zieleń na terenie Gminy. Inwestycja została zrealizowa-

na w formie leasingu. Wartość ciągnika to 98 000 zł netto. 
 

Marzena Kornacka  
referent ds. promocji i współpracy z organizacjami pozarządowymi 

 

W imieniu Zuzi Królikowskiej  
zwracamy się do Państwa z proś-
bą o pomoc finansową na lecze-

nie dziewczynki. Zuzia w kwiet-

niu tego roku będzie obchodzić 
trzecie urodziny – to dobra wia-

domość, ale by mogła się rozwi-

jać potrzebne jest dalsze, kosz-

towne leczenie. W lutym dziew-

czynka będzie miała kolejną ope-

rację, której koszt przekracza 

możliwości rodziny. 

Również w tym roku zachęcamy Państwa do przekazania 

1% podatku na rzecz Fundacji „Zdążyć z Pomocą”, gdzie 

Zuzia ma założone konto bankowe. Przekazanie 1%  

podatku nie obciąża w żaden sposób podatnika, a Państwo 

mogą pomóc chorej dziewczynce. 

W zeznaniu podatkowym należy wpisać: 
1% podatku dla Zuzanny Królikowskiej – 3918 
Fundacja Dzieciom „Zdążyć z Pomocą” 
ul. Łomiańska 5, 01-685 Warszawa 
KRS 0000037904 
(PIT-36  - poz.311; PIT-37 – poz.123) 
 

Dodatkowe wpłaty prosimy kierować na konto:  
PKO BP 84 1020 2762 0000 1802 0006 2406  
z dopiskiem DLA ZUZI 

 

 

 

POTRZEBUJESZ  POMOCY  
PONIEWAŻ KTOŚ Z TWOICH  

BLISKICH NADUŻYWA   
 ALKOHOLU ? 

• Zastanawiasz się, czy Twoje picie „jest normalne”? 
 

• Masz problemy na skutek picia i szukasz pomocy? 
 

• Ktoś z Twoich bliskich pije nadmiernie   
      i chcesz pomóc? 
 

• Doświadczasz przemocy domowej? 
 

Zgłoś się lub zadzwoń !!! 
 

 

Punkt Konsultacyjny przy Urzędzie Gminy            
w Malanowie czynny w każdy wtorek  

od godz. 17.00 do godz. 20.00 pok. nr 3,  
telefon (063) 289 – 20 – 27 

 

Zapewniamy pełną dyskrecję! 

 

 
Alicja  Maciejewska 

pełnomocnik  wójta ds. profilaktyki  

i rozwiązywania  problemów alkoholowych   

        

 
 

PRODUCENT 
OKIEN I DZRZWI 
PCV I ALUMINIUM  

 
 

 

BIURA SPRZEDAŻY 
 

ul. Turecka 27                          ul. Kolska Szosa 7c 
62-709 Malanów                                  62-700 Turek 

(stary GS)                                     tel. (063) 278 8560, 
tel. (063) 288 4042,                      0 691 968 993 
0 607 801 946                              

 

Asortyment firmy: 
 
 

• drzwi wejściowe 

• drzwi balkonowe z niskim progiem  
(opcja klamka+zamek ) 

• rolety natynkowe (zewnętrzne), nastawne  
( montowane na oknach, opcja rolety zintegrowane z 
moskitierami) 

• drzwi uchylno– przesuwne (patio) 

• drzwi  z niskim progiem 

• profile 5-komorowe coex lub round-line 

• profile 6-komorowe round-line 

• okna o obniżonej przenikalności cieplnej  
do domów pasywnych (Passiv-Haus) 
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B ycie niepełnosprawnym to częste zmagania się z ży-

ciem w izolacji i na marginesie społeczeństwa,  

to napotykanie barier na co dzień. W związku z tym dzia-

łalność Środowiskowego Domu Samopomocy w Miłacze-

wie już od prawie czterech lat wychodzi naprzeciw ocze-

kiwaniom osób niepełnosprawnych, a także ich rodzinom  

i najbliższym. Jako cele statutowe mamy integrację spo-

łeczną uczestników, terapię zajęciową, a także rehabilita-

cję ruchową. Obecnie w zajęciach uczestniczą 22 osoby, 

każdego dnia uczestnicy mają możliwość udziału w zaję-
ciach terapeutycznych, które odbywają się w pracowniach: 

kulinarnej, plastyczno-artystycznej i krawieckiej, ogrodni-

czo-stolarskiej, a od początku roku także informatyczno-

komputerowej. Wspólne zajęcia dają poczucie bezpieczeń-

stwa i pewności siebie, ale przede wszystkim uczą zaufa-

nia wobec siebie, a także radzenie sobie w trudnych sytu-

acjach. Obok codziennych zajęć terapeutycznych odbywa-

ją się w ŚDS różnego rodzaju uroczystości zgodne z zało-

żeniami kalendarza imprez. Obchodzimy imieniny wszyst-

kich uczestników i pracowników. W programie przewi-

dziany jest Bal Karnawałowy na który składają się gry  

i zabawy konkursowe, degustacja zrobionych przez 

uczestników pączków i faworków. Obchodzimy Dzień 
Kobiet, gdzie program rozrywkowy przygotowuje męska 

część naszej społeczności. Na śniadanie Wielkanocne  

zapraszamy opiekunów, uczestników oraz organizujemy 

wystawę prac wielkanocnych. Dzień Pieczonego Ziemnia-

ka obfituje we wspólne pieczenie ziemniaków, śpiewanie  

i zabawy na świeżym powietrzu. Andrzejki to wieczór 

tradycyjnych wróżb i przepowiedni. Spotkanie Mikołajko-

we nie obejdzie się bez prezentów dla wcześniej wyloso-

wanej osoby. Wieczerza wigilijna w gronie gości z upo-

minkami i wystawą prac o tematyce świątecznej kończy 

kalendarz imprez.  

      Środowiskowy Dom Samopomocy współpracuje ze 

Stowarzyszeniem Nadzieja, GCKiS oraz Gminną Bibliote-

ką Publiczną, dzięki czemu możemy aktywnie uczestni-

czyć w życiu kulturowym Gminy. 
Justyna Sypniewska 

pracownik ŚDS w Miłaczewie 

Rok 2009 w Środowiskowym Domu Samopomocy 
w Miłaczewie 

Tradycyjnie już początek nowego roku  uczniowie naszej 

szkoły powitali Noworoczną Zabawą Choinkową. Odbyła 

się ona 15.01.2009 r. W odróżnieniu od innych lat, zabawa 

odbywała się nie w sali OSP, ale w sali gimnastycznej  

budynku szkolnego. Dzieci obdarowane zostały słodko-

ściami ufundowanymi przez Radę Rodziców. Przy dźwię-
kach muzyki Dj Mańka uczniowie bawili się fantastycz-

nie, a czas płynął szybko i z żalem trzeba było się rozsta-

wać.  

Uczniowie klasy I a 28.01.2009 r. zaprosili swoje Babcie  

i Dziadków na herbatkę z okazji Dnia Babci i Dziadka. 

Swoją obecnością uroczystość zaszczycili również  
Państwo Dyrektorzy. Na powitanie dzieci zaprezentowały 

program artystyczny. Po złożeniu życzeń i wręczeniu lau-

rek goście i wnuczęta zasiedli do wspólnego poczęstunku, 

o który postarali się jak zwykle niezawodni rodzice.  

Potem nastąpił czas zabawy. Spotkaniu towarzyszyły miłe 

rozmowy i serdeczna atmosfera. Nad sprawnym przebie-

giem uroczystości czuwała wychowawczyni Justyna Pie-

trzak.         

Nasza Szkoła zakończyła tegoroczny karnawał, tradycyj-

nym od wielu lat, Karnawałowym Balem Przebierańców, 

który odbył się 12.02.2009 r. Nowością w tym roku był 

fakt, że oprócz klas młodszych, uczestniczyli w nim rów-

nież uczniowie klas IV – VI. Dzieci jak zwykle wykazały 

się olbrzymią pomysłowością i rozmaitością strojów. Były 

królewny, czarownice, krasnoludki, ale także wampiry, 

diabły, kowboje i mnóstwo innych postaci świata baśni  

i bajki. Dzieci ochoczo i z zadowoleniem prezentowały się 
na parkiecie. Karnawałowe szaleństwo uatrakcyjniał słod-

ki poczęstunek, o który jak zwykle zatroszczyli się rodzi-

ce. W tym roku karnawał obfitował w zabawę, szkoda,  

że następny dopiero za rok.   
Justyna  Pietrzak i Wioletta Prentczyńska 

KARNAWAŁ W SZKOLE PODSTAWOWEJ W MALANOWIE 

Noworoczna zabawa choinkowa 

Babcie i Dziadkowie w gościach u pierwszaków 

Karnawałowy bal przebierańców 

Wszyscy wspaniale się bawili 

Wytwory uczestników ŚDS 



W  dniu 20 stycznia 2009 r. uczniowie Gimnazjum  

w Malanowie brali udział w Powiatowych Mistrzo-

stwach w Drużynowych Szachach Dziewcząt  
i Chłopców Szkół Gimnazjalnych. Wśród 7 zespołów  

reprezentujących gimnazja  powiatu tureckiego drużyna  

z Malanowa w składzie: Daria Dolińska III c, Tomasz  
Zieliński III a, Piotr Michalowski III d i Robert  
Kocański II d spisała się świetnie. Po zaciętych pojedyn-

kach gimnazjaliści wywalczyli I miejsce i awansowali  

do mistrzostw województwa. Liczba pasjonatów tej gry  

w gimnazjum stale rośnie, a potwierdzeniem tego jest fakt, 

że od kilku lat zdobywamy w tej dyscyplinie sportu wyso-

kie lokaty.  

Kolejnym sukcesem sportowym gimnazjalistów był  

awans do Finału Mistrzostw Powiatu w Piłce Siatkowej 

Chłopców. Do finału awansowaliśmy jako jedyna szkoła 

na cztery  spoza Turku. Nie liczyliśmy na wiele... a jednak 

zajęliśmy III miejsce w powiecie. I m-ce zajął MOS –

Turek , a  II m-ce wywalczył UKS –Turek. Jest to dla nas 

ogromny sukces, bo przecież pomimo braku sali czy  

hali sportowej, jaką dysponują gimnazjaliści z Turku,  
 

 

reprezentujemy wysoki poziom w tej dyscyplinie. Na nasz 

sukces pracowaliśmy długo i wytrwale.  Wymagał on wie-

lu godzin ćwiczeń. 
Zajęcia mogły odbywać się dzięki projektom realizowa-

nym przez Stowarzyszenie Nadzieja w Malanowie, a dofi-

nansowanym przez Gminę Malanów.  
 

Skład drużyny: 

Patryk Ogrodowczyk –kpt. 

Jakub Łuczak –rozgrywający 

Waldemar Urbaniak- najlepszy  atakujący 

Jakub Wysokowski – najlepszy atakujący 

Eryk Dopieralski –najlepszy atakujący 

Tomasz Chruścik 
Krzysztof Gruszczyński 
Przemysław Tygielski 
Bartosz Gołdyka 
Czarek Pakuła 
Zachariasz Przygoński 
 

Gimnazjum w Malanowie 

Sukcesy sportowe gimnazjalistów z Malanowa 

W  dniu 27 stycznia 2009 r. biegacze z Gminy Mala-

nów stawili się na starcie w  Kazimierzu Biskupim, 

gdzie zaprezentowali się wspaniale. Około 20 uczestni-

ków, zorganizowanego już po raz czwarty Biegu Pod  

Tysiącletnimi Dębami, miało do pokonania trasę o długo-

ści 6 km - kobiety i 15  km - mężczyźni. Ogromną radość 
sprawiło nam rodzeństwo z Celestyn - Katarzyna i Piotr 

Wernerowie. Znani biegacze nie pozostawili złudzeń  
rywalom - oboje zdobyli złote medale w swoich katego-

riach.  

Kasi i Piotrowi serdecznie gratulujemy. Jesteśmy  

z Was dumni.  
 

 
Marzena Kornacka 

referent ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi 

Nasi biegacze na podium 

Gimnazjalna drużyna siatkarzy  

Mistrzowie szachownicy 

Katarzyna Werner (pierwsza z prawej)  


